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V izbičke za oknom 
niečo sa chystá,

stromček už svieti, 
radosť je istá.
Do tichej noci 

vtáčiky spievajú,
pokojné Vianoce 

svetu želajú.
Nech čarovná melódia 

Vianoc tíško znie, 
nech rok 2018 

vám len to dobré prinesie.

PF 2018

Príjemné prežitie
vianočného obdobia,

v novom roku
zdravie, šťastie, pohodu,

úspechy v pracovnom
i osobnom živote

praje
               redakčná rada

V rýchlom behu dní nášho uponáhľaného sveta prišiel čas 
Vianoc. Čas sviatočný, čas výnimočný, čas priam zázračný. 
Vošiel do našich príbytkov so všetkým, s čím si spájame naj-
krajšie sviatky roka.

Milí spoluobčania,
ani sme sa nenazdali a sú tu znova... Vianoce, najkrajšie 

sviatky roka, dni, kedy spomalíme, vydýchneme si a vystúpi-
me z každodenného zhonu, aby sme si spolu s našimi naj-
bližšími užili tento výnimočný sviatočný čas. 

Prichádza k nám pokorne, ticho vchádza do našich do-
mácností, prináša prívetivosť, láskavosť, pohodu, pokoj 
a priam zázračnú vôňu domova, ktorá nás zvoláva na mies-
ta, kde sme vyrástli, kde žijú naši najbližší, kde nám je dobre, 
tam, kde sme doma. Verím, že sa vás pri sviatočnom sto-
le zíde čo najviac a že prítomnosť tých najmilších a vášmu 
srdcu najbližších dotvorí neopakovateľnosť aj tohtoročných 
Vianoc. Blikajúce sviečky – symbol Vianoc nech rozžiaria 
plápolavým plameňom naše srdcia, naše vnútro. Veď každý 
z nás s vďakou prijíma teplé ľudské slovo, pohladenie, či len 
pohľad a svet sa zrazu stáva krajším. Človek sa musí vedieť 
tešiť i zo šťastia toho druhého. 

Čas veselosti a radosti nastal svetu. Tíško znejú koledy, 

Vianočný príhovor starostu obce
Tichá noc – svätá noc rozciťuje srdcia. V tento sviatočný čas 
si uvedomíme, že napriek dospelosti v každom z nás drieme 
kúsok malého dieťaťa, ktoré netrpezlivo čaká na nádherne 
pripravený štedrovečerný stôl, voňavú kapustnicu, žiarivý 
stromček a darčeky, ktoré nás pod ním čakajú. 

Vianočné sviatky – čas radosti, vychutnajme si ich so všet-
kým, čo k nim patrí. V dušiach nech sa nám rozhostí krásny 
pokoj, na stole nech zavonia kapor či iné dobroty a Štedrý 
večer nech zanechá v našich srdciach stopu pohody a radosti.

Chcem v tomto predvianočnom čase, v mene zamestnan-
cov obecného úradu, poslancov obecného zastupiteľstva, 
ale i v mene svojom poďakovať všetkým, ktorí ste sa akou-
koľvek mierou a spôsobom zapojili do kultúrneho, spoločen-
ského aj športového diania v obci a prispeli tak k úspešnému 
a príjemne prežitému roku.

Vám všetkým želám príjemné pokojné a požehnané 
vianočné sviatky, plné vzájomného porozumenia, lásky, 
spokojnosti a pohody. Prežite ich v zdraví, šťastí a radosti.

Do nového roku vykročte tou správnou nohou a s úsme-
vom na tvári. Nech sa vám choroby zďaleka vyhýbajú, nech 
každý deň sprevádza úspech v práci, pohoda a pokoj vo va-
šich domácnostiach.
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 Páčil sa mi rozhovor s etnologičkou a historičkou Katarí-
nou Nádaskou, ktorá hovorí, že v kresťanskom chápaní bol 
advent čas pokánia a duchovnej prípravy na vianočné sviatky. 
Bolo treba pomeriť sa s hnevníkmi, lebo k štedrovečernému 
stolu by si mali sadnúť len tí, ktorí si urovnali všetky spory 
a sváry. 

Ďalej hovorí o zvykoch a tradíciách v minulosti. Stridžie dni 
trvali od Kataríny až do Vianoc. Na sviatok svätej Barbory 
sa robila ľúbostná mágia, napr. z čerešne odrezaná halúzka 
sa vložila do vody, ak rozkvitla do Vianoc, dievča sa malo 
do roka vydať. Svätá Lucia bola považovaná za ochrankyňu 
proti zloprajným silám. Od Lucie až do Štedrého večera sa 
vo dne v noci zamykali maštale, nič sa nepožičiavalo, ani 
nepredávalo, aby do domu nepustili nikoho cudzieho. Ak sa 
chceli ľudia navždy zbaviť bosoriek, na Luciu začali vyrábať 
drevený stolček, na ktorom nemohlo byť nič zo železa. Pred 
Vianocami sa musel poupratovať celý dom, celé hospodár-
stvo, všetko muselo byť opraté, bielizeň vysušená, vyžehle-
ná a uložená na svojom mieste. 

Etnologička ďalej hovorí, že počas adventu bol v katolíc-
kych rodinách tzv. malý pôst, jedlo sa menej mäsa, viacej 
strukovín a kašovitých jedál. Na Štedrý deň gazdinky vstá-
vali hneď po polnoci, začali piecť chlieb. Ráno sa kúskami 
chleba oblepili ovocné stromy, aby v budúcom roku bola 
dobrá úroda. Gazdovia zavčas rána nanosili vodu, aby jej 
bolo dosť na celé sviatky. Slobodné dievčatá, ktoré sa chceli 
vydávať, mali zatriasť plotom a odkiaľ zabrechal pes, odtiaľ 
mali mať ženícha. Pred večerou gazda doniesol snopček 
slamy, ako spomienku na narodenie Božieho syna. Na stôl 
dali nový obrus popretkávaný červenými nitkami. Nesmeli na 
ňom chýbať jablká, orechy, cibuľa, cesnak, oblátky, hriatô, 
pálenka, sviečka, Biblia, chlieb. K  stolu si sadli v nových 
šatách a nohy stola sa zopli reťazou, na ktorú si všetci čle-
novia rodiny položili nohy. Táto reťaz symbolizovala pevnosť 
a svornosť rodiny. Štedrá večera sa začínala modlitbou. 

Potom otec urobil deťom na čelo krížiky z medu, aby boli 
dobré a milé po celý rok. Dospelí si pripili a všetci zjedli 
oblátku s medom a cesnakom. Jedlo sa drevenými lyži-
cami z jednej misy. Chlieb sa odlamoval, pretože na stole 
nemohol byť nôž. Medzi tradičné štedrovečerné jedlá patrili 
opekance, lámance, hrachová kaša, šošovica, hríbová po-
lievka, kapustnica, ryba, ovocie, orechy, koláče. Omrvinky 
zo štedrej večere sa starostlivo pozbierali a pridávali do osi-
va a tiež sa používali na okiadzanie chorých. S večerou sa 
čakalo až na východ prvej hviezdy – symbolika narodenia 
Ježiša v Betleheme. 

Počas Božieho narodenia – Prvý sviatok vianočný všade 
vládol pokoj, navštevovala sa len najbližšia rodina. Na Štefa-
na mohli gazdinky odložiť zo stola misky s jedlami, s ktorými 
sa nesmelo od Štedrého včera hýbať. Na svätého Štefana 
sa už navštevovali priatelia a známi. Dopoludnia sa chodilo 
do kostola a popoludní k muzike. Bol to prvý deň po advente, 
kedy sa mohlo zabávať. 

Veľa tradícií už zaniklo, niektoré jedlá sa už nevaria tak 
ako kedysi. Našťastie niečo z toho však zostalo, napr. taká 
oblátka s medom u nás na stole nemôže chýbať. Niektoré 
domácnosti si ich pečú samy, večere trávia pri horúcich že-
lezách a potom ich aj rozdávajú rodine a susedom. Také sú 
Vianoce, ľudia sú k sebe milší a súdržnejší. Večeru už asi 
nikde netvorí sedem či deväť chodov, ako píše etnologička, 
ale stále varíme strukoviny, hríby, niekto kapustnicu, ryba-
ciu polievku, vypekáme koláče, pred Vianocami medovníky a iné 
dobroty. Veľa rodín štedrú večeru začína modlitbou. Deti sa 
nevedia dočkať Ježiška, čakajú na darčeky pod stromče-
kom, o ktoré Ježiška prosili. A nás starších teší robiť im ra-
dosť, vidieť ich šťastné očká. Aj o tom sú Vianoce. Nemali by 
sme však zabúdať na podstatu Vianoc, na príchod Božieho 
syna a na to, aby bola v rodine pohoda, pokoj a láska.

Krásne Vianoce! 	
Bc. Miroslava Jalakšová

Vianočné tradície

WESTERN SHOW 2017
Dňa 12. augusta 2017 sa na kolbišti v časti obce Rožňové Mitice usporiadal už piaty ročník Western show. Santana ranč 

– hlavný protagonista Pavol Adamať pre deti a dospelých zabezpečil kvalitný program a atrakcie na celý deň. Pekný deň bol 
ukončený country bálom. Podujatia sa zúčastnilo veľa priaznivcov. Teší nás, že jeho obľuba z roka na rok stúpa.

Veríme, že prídete i na 6. ročník, na ktorý vás už teraz pozývame. 

Deti túžobne očakávajú Vianoce, tešia sa na darčeky, stromček. My starší zase rekapitulujeme, a spomíname na tých, ktorí 
si s nami už nemôžu zasadnúť k štedrovečernému stolu. Občas zabúdame, že Vianoce by nemali byť len materiálnou záleži-
tosťou, opomíname podstatu vianočných sviatkov. 

T T T T T T
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Chcel by som na začiatok pripomenúť občanom, že obec v priebehu roka 2017 odviezla z cintorína v časti obce Kostolné 
Mitice tri nákladné autá cintorínskeho odpadu, v časti obce Zemianske Mitice dve nákladné autá cintorínskeho odpadu a v časti 
Rožňové Mitice – pod Dubmi jedenásť nákladných áut domového, záhradného a iného odpadu.

Zákaz vytvárania čiernych skládok

Je veľmi smutné, že v časti Rožňové Mitice zase občania našli pokojné a nepriehľadné miesto, kde opätovne vyvážajú odpad.

Preto dôrazne upozorňujeme všetkých, ktorí budú takto 
„prichytení“ pri čine, že budú sankcionovaní podľa nákladov 
vynaložených na odstránenie celej  čiernej skládky!!!!!  

Zároveň oznamujeme, že pôvodca odpadu zo záhrad, 
cintorínov a parkov (bioodpad) je povinný triediť tento odpad 
oddelene od ostatných odpadov (komunálnych) a zabezpe-
čiť jeho skompostovanie vo vlastných kompostoviskách, ako 
to robí poctivo 85 % občanov v našej obci. 

Obec má právomoc ukladať sankcie za porušenie usta-
novení zákona a VZN obce až do výšky 165,96 €. 

Cieľom však nie je ukladať sankcie, ale mať našu obec 

peknú a vyčistenú od odpadov. 
 Veríme v občana, ktorý sa dokázal vysporiadať s odpa-

dom prostredníctvom vytvorených možností obcou – s re-
cykláciou: stavebného odpadu, plastov, kovov, papiera, skla, 
a že sa dokáže vysporiadať  i s odpadom zo svojich záhrad, 
obecných parkov, verejných priestranstiev a z cintorínov. 

Verím, že naši občania nepotrebujú byť sledovaní kame-
rou a že sú disciplinovaní. 

Svojím dobrým postojom k odpadom tak pomôžu vytvárať 
dobré podmienky pre lacnejšie separovanie všetkého odpa-
du pre celú obec Trenčianske Mitice.
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Fašiangy •  11 .  február 2017

Do šiesteho ročníka súťaže sa prihlásilo osem druž-
stiev. O deviatej hodine starosta privítal všetkých súťažiacich 
a zadal podmienky súťaže platné pre všetky zúčastnené 
družstvá. Každý sa snažil navariť čo najkvalitnejší guláš 
podľa svojich ľubovoľných metód a chutí. Popritom sa v pria-
teľskom duchu ochutnávali aj iné domáce pokrmy v tekutom 
stave, v rámci možností tak, aby súťažiaci guláš dovarili. 
Všetci to stihli načas. 

Zasadala porota. Po zhodnotení a sčítaní bodov bolo 
odovzdávanie cien oficiálne v areáli Western show. Chceli 
by sme sa poďakovať všetkým zúčastneným za vytvorenie 
skvelej atmosféry. Po ukončení súťaže si guláš rozobrali 

rodinní príslušníci a hostia podujatia. Veríme, že sa o rok 
okrem našich občanov prihlásia súťažiaci, partie aj zo su-
sedných obcí, tak ako to bolo i tento rok. 

Ešte raz ďakujeme všetkým, že prišli podporiť súťaž a čakáme 
konkurenciu i v budúcom 7. ročníku. 

Výsledky:
I. miesto:    partia z obce Dubodiel so skvelým malým 
                   harmonikárom
II. miesto:   partia z obce Trenčianske Mitice
III. miesto:  partia z obce Neporadza

Vidieť, že súťaž je korektná, keď vyhrávajú aj naši susedia!

SÚŤAŽ VO VARENÍ GULÁŠA PRINIESLA SKVELÉ POPOLUDNIE
Sobota 12. augusta 2017 priniesla krásne prežitý deň, a to piateho ročníka Western show spojeného už pravidelne so 

súťažou vo varení guláša priamo na kolbišti Ranča Santana. 
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Každý druhý rok organizuje starosta obce stretnutie rodičov a ich ratolestí, na ktorom uvíta do života našich najmenších 
spoluobčanov. V tomto roku sa toto stretnutie uskutočnilo 8. 11. 2017 v sále kultúrneho domu Zemianske Mitice. 

V rokoch 2016 – 2017 sa narodilo 20 občiankov Trenčianskych Mitíc. 
Po privítaní a príhovore starostu obce nasledoval zápis do pamätnej knihy, kde starosta mamičke k narodeniu dieťatka 

pogratuloval, daroval jej ružu a dieťatku darček. Rodičia boli pozvaní na malé pohostenie. Nálada bola výborná, deti 
šantili a medzi rodičmi sa rozprúdila priateľská diskusia. Strávili tak spolu krásne popoludnie. 

Stretnutia sa zúčastnili tieto detičky s rodičmi:

Vitajte, naši najmenší!

Ema Jánošíková Ján Jánošík Juraj Jakubček

Matilda Breznická Jakub Kyselica

Melinda Sýkorová Michal Šprtka Miriam a Kristína Tomášové

Samuel Sednička Tadeáš Tunega Timea Krajčíková

Matúš Hromník
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Mikuláš navštívil deti
December je mesiac, na ktorý sa tešia najmä naši najmenší. Deti očakávajú príchod svätého Mikuláša a tešia sa aj na 

nastávajúce Vianoce a Ježiška, ktorý prinesie darčeky pod stromček. 
Mikuláš s čertom prišli do našej obce pompézne, na krásnom koči ťahanom vystrojenými koníkmi. Prešli celou obcou.
Veľa detí čakalo s rodičmi na Mikuláša a presvedčili, že si balíček od neho zaslúžili – za recitáciu básničky alebo za zaspie-

vanie peknej pesničky. Boli pripravené, čo sa Mikulášovi a čertovi páčilo.

T T
T T T

T
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„Vitaj, vitaj v našej škôlke, milý Mikuláš...“
Od rána 5. decembra 2017 každý škôlkar netrpezlivo 

vyčkával vzácnu návštevu, na ktorú sme sa spoločne všetci 
pripravovali s veľkou radosťou. 

Dlho očakávaný hosť – Mikuláš nakoniec prišiel. No nebol 
sám! S Mikulášom prišiel aj anjelik, ktorý detičkám rozžiaril 
očká a čertík, ktorý trošku deti postrašil. Nechýbali ani slzič-
ky strachu, no všetkým deťom sa vyčaril úsmev na tvári, keď 
zbadali vrece plné sladkostí a dobrôt pre malé brušká. Miku-
lášovi zaspievali pesničky a zarecitovali básničky, ktoré sa 
s pani učiteľkami naučili. Potom sa Mikuláš pustil do rozdá-

Z  ČINNOSTI  NAŠEJ  MATERSKEJ  ŠKOLY

Aj tento školský rok sa dňa 19.10. 
v našej škôlke uskutočnili tvorivé diel-
ničky – „TEKVIČKOVÁ PÁRTY“! 

Deti vyrábali za pomoci svojich rodi-
čov rôzne dekorácie  z prírodných ma-
teriálov, ako sú tekvice, šišky, gaštany, 
šípky, listy, fazuľa, škrupiny z orechov 
a iné produkty našej matky prírody. 
Ani by ste neverili, čo všetko dokáza-
li naši najmenší vymyslieť. Z tekvičky 
sa naraz stal Mimoň, Ninja korytnač-
ka, Spiderman, Ježibaba, ježko, princ 
a prin-cezná, pavúk či krásny vyrezá-
vaný svetlonos! Deti boli na svoje vý-
tvory patrične hrdé, rovnako ako aj ich 
rodičia. 

Hotové umelecké diela sme obdivo-
vali nasledujúce dni v šatni materskej 
školy, kde nám na čas vytvárali prí-
jemnú jesennú atmosféru. 

Tvorivé dielničky v našej škôlke

Zavítal k nám Mikuláš
vania balíčkov. Na záver sa Mikuláš aj so svojimi pomocníkmi 
pekne rozlúčili a prisľúbili, že ak budú deti také poslušné 
a usilovné ako doteraz, zavíta do našej škôlky aj budúci rok. 

Za sladké dobroty do balíčkov by sme sa chceli poďako-
vať pani Lýdii Janošíkovej a pani Anne Ďurechovej, ktoré 
na nás nezabudnú ani jeden rok. Taktiež by sme chceli po-
ďakovať firme Kameňolomy, s.r.o., ktorá prispela na nákup 
vianočných darčekov pre naše detičky a firme Trenčianske 
minerálne vody, ktorá zabezpečila pitný režim pre detičky 
a zamestnancov v našej MŠ.
	 Ing. Svetlana Guričanová, 

Katarína Koišová 

Ďakujeme všetkým zúčastneným za skvelú atmosféru! 

TTTTTT
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SPRÁVY Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY

Obecné zastupiteľstvo Trenčianske Mitice na svojom za-
sadnutí dňa 22. 6. 2017
schválilo 
• 	zakúpenie mapového portálu od firmy MAPA Slovakia 

Digital, s.r.o. a jeho zavedenie v sume cca 900 €. 

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 13. 9. 2017
schválilo 
• 	Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2017 o organizácii 

miestneho referenda.

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 15. 11. 
2017
schválilo:
• 	čerpanie účelového fondu v sume 9.662,51 € na úhradu 

kapitálových výdavkov použitých na modernizáciu verejné-
ho osvetlenia v obci,

• 	VZN č. 3/2017 o miestnych daniach a miestnom poplatku 
za odpady a drobné stavebné odpady,

• 	odpredaj malotraktora typu MT-8 s príslušenstvom (vlečka, 
kultivátor, pluh) s vypísaním verejnej súťaže.

Z kroniky obce
NARODILI SA:
Adela Fodreková
Timea Krajčíková
Matúš Hromník
Vanessa Vojtech

OPUSTILI NÁS
Stanislav Uher
Mária Benčová
Stanislav Kováč
Helena Bežáková

ODSŤAHOVALI SA:
Jarmila Beďačová
Daniela Chupáčová
Samuel Chupáč
Marta Matúšová
Alžbeta Lobotková

PRISŤAHOVALI SA:
Petra Hatnančíková
Eva Lezová

MANŽELSTVO UZATVORLI:
Marek Makyda + Dominika Kulifajová

JUBILANTI 
50-roční
Anna Beďatšová
Miloslav Šprtka
Ján Černoško
Igor Kobida
Zuzana Škoríková
Miloš Kyselica
Eva Žáčiková
Roman Janoušek

60-roční 
Jaroslav Barták
František Hromník	
Ľubica Rothová
Mária Kyselicová
Mária Juráková
Marta Rozembergová

70-roční
Anna Jánošíková

Zuzana Pavlovičová, 
ekonómka

Podané projekty
Obec Trenčianske Mitice podala dňa 27. 10. 2017 na Ministerstvo životného prostredia  SR – Environmentálny fond 

žiadosť o poskytnutie podpory formou dotácie na rok 2018. Ide o kompostovanie v obci. 
Kalkulácia nákladov v hodnote 36.480,- €, vlastné zdroje 5 % v sume 1.920,- €. 
Investičné náklady predstavujú nákup technológie na záhradné  kompostéry,  štiepkovač, didaktický kompostér, elektric-

ký kompostér.

Dňa 28. 11. 2017 bola podaná žiadosť o nenávratný finančný príspevok z Programu rozvoja Vidieka SR 2014 – 2020 pre 
výzvu na predkladanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na 7.4 – Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania 
alebo rozširovania miestnych základných služieb pre vidiecke obyvateľstvo vrátane voľného času a kultúry a súvisiacej 
infraštruktúry. 

Ide o projekt obnovy objektu kultúrneho domu Trenčianske Mitice s celkovým nákladom prác v sume 96.158,98 €, na 
základe prieskumu trhu podľa § 117 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní, kde zákazka, ktorá nie je nadlimitná 
ani podlimitná. Obec sa finančne nepodieľa na projekte obnovy objektu kultúrneho domu – časť Zemianske Mitice.

starosta obce

Život je ako divadelná hra. Vôbec nezáleží na 
tom, ako dlho trvalo predstavenie. Podstatné je 
to, ako dobre bolo odohrané.

Seneca

Myšlienky bez cla
Ľudia, ktorí to vo svete niekam dotiahnu, sú tí, 
ktorí hľadajú okolnosti, ktoré potrebujú, a keď ich 
nenájdu, tak si ich vytvoria.

Georg Bernard Shaw


